

善益同心聚暖流 爱汇济宁谱新篇

济宁市举行庆祝第40个“国际义工日”活动



晋森 通讯员 路笃书
济宁报道

为弘扬慈善文化与志愿精神,激发社会各界支持慈善、参与志愿服务的热情,12月5日,由济宁市民政局、济宁市慈善总会

主办的庆祝第40个“国际义工日”活动举行,对获奖的优秀慈善义工和团体进行表彰,对新成立的20余个慈善义工团进行授旗。

活动现场,通报表扬了在2025年度全市慈善服务工作中



表现突出的22个集体和150名个人,为五星级慈善义工孙怀君等人颁发了徽章与证书,为济宁慈善太白湖徒步义工团等团体颁发2025年全市慈善服务工作活动成效突出集体。为新命名成立的济宁慈善爱华义工团等20余个慈善义工团进行了授旗。

济宁市慈善总会还与任城

区济阳街道南门社区等12个社区签署了共建“善益社区”协议,打造基层慈善实体,发展壮大慈善义工队伍;与济宁颐康医养有限公司等12家爱心企业签署了“善益同行”慈善义工关爱之家合作协议,为慈善义工提供关爱嘉许服务,进一步丰富完善慈善义工激励保障体系。

今年以来,全市45万余名慈善义工弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,精心策划实施志愿服务项目,尽己所能关爱他人、服务社会。仅市慈善总会直属慈善义工团就先后开展了“善益集市”“关爱桥爱心护航”“温情义剪”等志愿服务活动1200多场次,服务社会时间累计7.6万余小时。



两年守护,26周龙凤胎平安降生

多学科无缝接力,济医附院助“生命闯关”

褚思雨 通讯员 杨爱军 王雪楠 济宁报道

近日,济宁医学院附属医院一场跨越生殖医学科、产科、新生儿监护室,历时近两年的生命守护战,迎来了最圆满的结局——对在妈妈子宫里仅孕育26周的龙凤胎宝宝,历经重重险阻,健康平安地出院回家。百余个日夜的坚守,三个科室的无缝接力,只为守护两个不足1000克的生命。

生命起点匠心启航 艰难保胎赢得时间

对于患者小花(化名)来说,成为母亲的道路漫长而崎岖。两年前,她来到济医附院生殖医学科主任杨爱军面前。

该院生殖医学科作为区域内辅助生殖技术领域的引领者,不仅拥有国际标准的胚胎实验室与经验丰富的专家团队,更始终秉持“个体化、精细化”的诊疗哲学,为各类复杂疑难不孕症提供系统解决方案。

杨爱军团队为小花制定了周密的个体化助孕方案。通过先进的辅助生殖技术,一枚希望的胚胎在2024年成功移植并妊娠双胎。然而,孕中期的难免流产给了这个家庭沉重一击。

一年前,小花再次鼓起勇气求诊。面对复发性妊娠丢失的挑战,科室启动了更深层次的病因排查,运用针对反复种植失败的综合调理策略及精准内膜准备方案,展现了处理疑难病例的强大实力。

第二次移植后,胚胎成功着床。基于对双胎妊娠风险的充分评估,团队从专业角度建议减胎,同时尊重患者家庭的最终选择,体现了科室“不仅追求临床妊娠率,更关注安全分娩与子代健康”的前瞻性全程管理理念。

双胎妊娠的喜悦伴随着高风险。孕中期,宫颈机能不全的险情出现,早产危机迫在眉睫。

危急时刻,医院产科产前区(太白湖)王继水副主任团队迅速响应。产科在高危妊娠管理,尤其复杂性多胎妊娠、宫颈机能不全的诊治方面经验丰富。

王继水果断为小花实施紧急宫颈环扎术,为胎儿筑起第一道生存屏障。

术后,长达三个月的保胎期才是真正的考验。科室团队实施了系统化的超早产防治体系,包括精准的宫缩抑制、严密的感染监控、个体化的营养支持与持续的心理疏导。

他们日夜守护,用专业与温暖将孕期艰难地维持至26周,为新生儿科的后续救治赢得了至关重要的时间。

多学科协作来保障 守护“掌心宝贝”闯关

8月6日,孕26周+5天的小花因难免早产行紧急剖宫产。两名体重不足1000克的超低出生体重儿降临,各器官发育极不成熟。

生命接力的最后一棒,由医院新生儿监护室(太白湖)任雪云主任团队接过。面对极度脆弱的生命,科室团队立即启动极早产儿高级生命支持预案,展现了在超低/极低出生体重儿综合救治领域的卓越能力。

从产房内开始的“黄金小时”稳定复苏,到新生儿监护室内精细入微的呼吸循环管理(从有创到无创的序贯过渡)、全方位感染的预防,犹如艺术般的微量肠内营养建立,以及促进发育的“鸟巢式”护理,每一步都凝聚着顶尖的技术与极致的爱心。

医护人员化身“临时父母”,百余个日夜的坚守,终于引领宝宝们闯过所有生存关卡,平安归家。

济医附院作为山东省的区域医疗中心,始终坚持“一切为了大众健康”的服务宗旨。此次成功的救治,是医院以患者为中心的多学科联合诊疗模式的生动实践。

从生殖医学科创造生命并预警风险,到产科全力延长孕周,搭建生命之桥,再到新生儿监护室完成终极的生命守护,三个科室信息实时共享、方案提前沟通、行动精准衔接,形成了一个高效、温暖、可靠的全周期生命支持网络。

当小花和家人接过健康可爱的宝宝时,喜悦的泪水是对所有医护人员最高的褒奖。“是生殖科给了我们希望的起点,是产科为我们保住了希望,是新生儿监护室创造了奇迹。你们是一个不可分割的整体!”患者的感言,道出了所有心声。

此次生命成功救治案例证明了,医院不仅拥有单个科室的精湛技术,更是当生殖医学科的创生之力,产科的中流守护与新生儿监护室的复苏之能为了同一个生命目标深度融合时,所迸发出的强大合力。

类似的生命奇迹在济医附院并非孤例。此前,一位妊娠35周的双胎孕妇突发子宫破裂,医护团队推着轮椅狂奔,仅用几分钟就将孕妇送入手术室,成功抢救母子三人。